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Η Πρέβεζα εόρτασε τη μνήμη του Πολιούχου 
Αγίου Χαραλάμπους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Με τη συμμετοχή πλήθους πιστών της πόλεως της Πρέβεζας και των γύρω 
περιοχών εορτάσθηκε τη Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου 2025 η μνήμη του 
Πολιούχου Αγίου Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους του Θαυματουργού με την 
τέλεση της Ακολουθίας του Όρθρου, της Θείας Λειτουργίας και της Ιεράς 
Λιτανείας στον φερώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό.
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Του Όρθρου και της Τρισαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών, συλλειτουργησάντων του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καρπενησίου κ. Γεωργίου και του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσοστόμου.



Τον θείο λόγο κήρυξε με ενάργεια και σαφήνεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νέας Σμύρνης κ. Συμεών, ο οποίος, αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομο για την πρόσκλησή του να 
βρεθεί συμπανηγυριστής στην μνήμη του Πολιούχου, αναφέρθηκε στο αποστολικό 
ανάγνωσμα της εορτής από την Β΄ προς Τιμόθεον Επιστολή του Αποστόλου 
Παύλου, ομιλώντας για την άντληση δυνάμεως του μαθητού του Τιμοθέου από την 
Χάρη του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, ώστε να αντέχει τις δυσκολίες που θα 
συναντούσε στο επισκοπικό του έργο. Και τούτο ακριβώς έπραξε και ο Άγιος 
Χαράλαμπος, ο οποίος έλαβε τη δύναμη της Χάριτος του Χριστού ήδη από την 
βάπτισή του και συνέχισε να την αντλεί σε όλη του τη ζωή, γινόμενος καλός και 
πιστός στρατιώτης Του. Άντεξε τη σκληρότητα και την φρικαλεότητα των 
βασανιστηρίων στα οποία υποβλήθηκε σε πολύ προχωρημένη ηλικία.



Τέλος, προέτρεψε τους πιστούς να λαμβάνουν την δύναμη τους από την Χάρη του 
Χριστού, την οποία όλοι έχουμε λάβει κατά το βάπτισμά μας, και η οποία 
καθίσταται ανενεργή όταν εμείς την αρνούμαστε.



Ακολούθησε η καθιερωμένη λιτάνευση των Ιερών Λειψάνων και της Ιεράς Εικόνος 
του Πολιούχου Αγίου Χαραλάμπους στο ιστορικό κέντρο και το λιμάνι της 
Πρέβεζας.
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Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος ευχαρίστησε τους προσκεκλημένους 
Αρχιερείς, τους παρισταμένους πολιτικούς άρχοντες με επικεφαλής τον 
εκπρόσωπο της Ελληνικής Κυβερνήσεως και του Πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη κ. Κωνσταντίνο Καραγκούνη, Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, τους Βουλευτές του Νομού κ. Σπύρο Κυριάκη και κ. Κώστα Μπάρκα, 
τον Περιφερειάρχη Ηπείρου κ. Αλέξανδρο Καχριμάνη, τους Αντιπεφερειάρχες, τους 
Δημάρχους Πρεβέζης και Άρτας, τις στρατιωτικές αρχές, τους εκπροσώπους των 
σωμάτων ασφαλείας, του Λιμενικού, τους Διοικητή και Υποδιοικητή της Ακαδημίας 
Εμπορικού Ναυτικού, τους εκπροσώπους λοιπών φορέων, τον Χορό Ψαλτών 
«Chorus Nicopolitanus», που στελέχωσαν τα δύο αναλόγια του Ναού με χοράρχες 
τον κ. Μιχαήλ Ζάμπα, Πρωτοψάλτη του Ιερού Ναού Αγίας Ειρήνης οδού Αιόλου 
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Αθηνών και τον κ. Σπυρίδωνα Βλάρα, Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ναού, 
καθώς και όλους τους πιστούς που συμμετείχαν στον σημερινό πανηγυρικό 
εορτασμό.

Κατά την Ιερά Λιτανεία τιμές απέδωσαν η Φιλαρμονική «Ορφεύς», σπουδαστές της 
Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού Πρεβέζης, οι οποίοι έφεραν επ’ ώμου την Ιερά 
Εικόνα του Αγίου, ενώ πλαισίωσαν τιμητικά την λιτάνευση και μέλη του 
χορευτικού τμήματος του Δήμου Πρεβέζης με παραδοσιακές στολές.



Οι εορτασμοί για τον Πολιούχο θα συνεχιστούν το απόγευμα της Δευτέρας 
στις 5:30 με Εσπερινό και Παράκληση προς τον Άγιο Χαράλαμπο, ενώ 
στις 7:00 θα πραγματοποιηθεί η καθιερωμένη μουσική εκδήλωση στο 
Πνευματικό Κέντρο της Μητρόπολης.

Στην μουσική συνάντηση θα συμμετέχουν ο Χορός Ψαλτών της Μητρόπολης, η 
Παραδοσιακή Χορωδία του Δημοτικού Ωδείου Πρέβεζας »Σπύρος Δήμας», η 
Ορχήστρα Ποικίλης Μουσικής του Μουσικού Σχολείου Πρέβεζας και το Μουσικό 
Σύνολο Τομέας Νεότητας της Μητρόπολης.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Πανηγυρικός Εσπερινός του Πολιούχου της Πρέβεζας 
Αγίου Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους
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